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広報たからづか 3 月号アンケート結果 
調査期間：令和 6 年 2 月 26 日（月）～令和 6 年 3 月 24 日（日） 

調査方法：電子アンケートフォーム 

回答数 ：124 件（うち 2 件は回答者重複） 

※自由記述は原文ママ。ただし、「特になし」等は省略 
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単純集計 

Q1. 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2. 3 月号で「良かった記事」「分かりやすかった記事」（複数回答可）（単位：人） 
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表紙（1面）

特集・令和6年度施政方針（2-5面）

今月のトピックス（6-8面）

インフォメーション（9-11面）

ピックアップイベント（12-14面）

イベント情報（15-19面）

委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

市立病院だより（25面）

上下水道だより（26面）

図書館だより（27面）

無料相談（28面）

仕事・求人（29面）

その他の情報（30面）

てんさんぽ（31面）

川柳日和り（31面）

裏表紙（32面）

水道料金改定表（折込）

20代, 7, 6%

30代, 59, 47%

40代, 30, 24%

50代, 7, 6%

60代, 17, 14%

70代, 4, 3%
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Q3. 年代別「良かった記事」「分かりやすかった記事」（単位：パーセント） 

※70 代は回答者が少ないため、数値の差が大きい 

年齢 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 

表紙（1 面） 14 5 30 29 35 75 

特集・令和 6 年度施政方針（2-5 面） 14 27 30 14 53 25 

今月のトピックス（6-8 面） 14 14 30 29 29 0 

インフォメーション（9-11 面） 0 8 27 43 24 0 

ピックアップイベント（12-14 面） 14 22 30 29 24 0 

イベント情報（15-19 面） 43 44 37 14 53 75 

委員募集・税金のお知らせ（20 面） 0 2 7 0 12 0 

教育委員会だより（21 面） 0 5 13 14 12 25 

子ども・子育て（22-23 面） 57 47 37 0 12 25 

健康（24 面） 0 2 17 43 29 0 

市立病院だより（25 面） 0 3 17 43 41 50 

上下水道だより（26 面） 0 8 7 0 18 50 

図書館だより（27 面） 14 25 17 14 29 50 

無料相談（28 面） 0 2 7 0 0 0 

仕事・求人（29 面） 14 5 10 14 0 0 

その他の情報（30 面） 0 3 7 0 0 0 

てんさんぽ（31 面） 14 5 13 29 12 75 

川柳日和り（31 面） 0 2 7 14 6 50 

裏表紙（32 面） 29 14 17 29 12 75 

水道料金改定表（折込） 14 10 20 29 18 25 
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Q4. 良かった・分かりやすかった理由（複数回答可）（単位：人） 

 

Q5. 3 月号で「悪かった記事」「分かりにくかった記事」（複数回答可）（単位：人） 

※回答 0の記事は割愛 
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Q6. 年代別「悪かった記事」「読みにくかった記事」（単位：パーセント） 

年齢 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 

表紙（1 面） 0 5 0 0 0 0 

特集・令和 6 年度施政方針（2-5 面） 14 15 7 0 0 25 

今月のトピックス（6-8 面） 0 0 0 0 6 0 

インフォメーション（9-11 面） 0 0 0 0 6 0 

ピックアップイベント（12-14 面） 0 0 0 0 0 0 

イベント情報（15-19 面） 0 0 3 0 0 0 

委員募集・税金のお知らせ（20 面） 0 2 0 0 6 0 

教育委員会だより（21 面） 0 3 0 0 6 0 

子ども・子育て（22-23 面） 0 2 3 0 0 0 

健康（24 面） 0 0 0 0 6 0 

市立病院だより（25 面） 0 0 0 0 0 0 

上下水道だより（26 面） 0 7 10 0 0 0 

図書館だより（27 面） 0 0 3 0 0 0 

無料相談（28 面） 14 0 0 0 0 0 

仕事・求人（29 面） 0 5 0 0 0 0 

その他の情報（30 面） 0 0 0 0 0 0 

てんさんぽ（31 面） 0 2 0 0 0 0 

川柳日和り（31 面） 0 0 3 0 6 0 

裏表紙（32 面） 0 2 0 0 0 0 

水道料金改定表（折込） 14 5 0 0 12 0 
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Q7. 悪かった・分かりにくかった理由（複数回答可）（単位：人） 
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Q8. 悪かった・分かりにくかった理由（参考） 

 

2

1

1

1

5

2

2

2

1

1

2

1

2

1

2

1

2

1

1

4

5

1

1

1

3

2 1

1

1

1

1 1

1

1

3

1

1

1

1

1

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

表紙（1面）

特集・令和6年度施政方針（2-5面）

インフォメーション（9-11面）

イベント情報（15-19面）

委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

上下水道だより（26面）

図書館だより（27面）

無料相談（28面）

仕事・求人（29面）

川柳日和り（31面）

裏表紙（32面）

水道料金改定表（折込）

デザインが悪い 文章が読みにくい 情報が探しにくい
文字（説明）が多い 文字（説明）が少ない 字が小さい
イラスト・写真が少ない 読みたい記事がない 何を伝えたいか分からない



 8 / 12 
 

Q9. 宝塚市に特化した情報アプリの導入調査（単位：人） 

 

Q10.年齢別回答（単位：人） 
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Q11.プレゼント企画に期待すること（単位：人） 

 

 

自由記述 

Q12.2 月号の感想 

 4,5 ページの予算が明確に書かれていて分かりやすかったです。 

 QR コードが無効のものがあった 

 いつもイベントを楽しみに拝見してます。 

 いつも楽しくページを開いています。今後も宜しくお願いいたします。 

 いつも楽しく拝見しています。 

 いつも楽しみにしています、ありがとうございます！ 

 いつも子どもとのお出かけの参考にしています。 

 いつも情報収集に役立ってます 

 いつも分かりやすい記事を掲載して頂きありがとうございます！ 

 いつも無料、格安イベントなどがないか楽しく見ています。 

 イベントたくさんあっても 0 歳 2 歳含めて行けるのが少ないなという印象でした。徒歩と電車移動

なので朝早くからだと参加できないので出来るのがあればいいなと思います。キャラクター物のシ

ョーなどもあればいいなと思いました！バルーン展は小さい子も楽しめそうだし大人の私も気にな

りました！ 

 イベント情報が少なくなった気がしたのですが、今号は、たくさん載っているかなぁー、いろいろ毎

号、改良されてるのですね。がんばってください。 

 イベント情報も多く楽しかったです。河川敷のフリーマーケットの再開を待ち侘びています。 
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当選確率を上げてほしい

安価なプレゼントを気軽に楽しみたい

高価なプレゼントでリッチな体験がしたい

有名なお店に足を運んでみたい

知らないお店を知るきっかけにしたい

子どもと楽しみたい

第1希望 第2希望
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 イラスト・写真を多く、文字は大きく字数は少なくする事で、見易く読みやすい広報に今度もチャレ

ンジしてほしい。 

 イラストや色づかいがかわいらしく、新聞のような文字ばかりを読むのが苦手な私にとっては読み

やすかった。 

 オンラインでの応募ができるようになって、良かった。 

 お花が、好きなので、市内のお花の情報や、お花の、巻き時や、季節の花についてなどのことが、春

になる前に教えていただけるとうれしいです。以前された、ダリア園と、宝塚のホテル 1 はくをセッ

トにした、お安いプランなど。 

 お楽しみイベントを載せて下さるので助かります。プレゼントページがとても楽しみです。 

 カラーを加えて見やすいので助かっています。 

 カラフルでよみやすく、楽しみにしています。 

 すごく読みやすいので、毎月楽しみです 

 スポーツセンターの案内(教室の内容紹介など)がもう少し充実するといいなと思います。 

 ホッチキス留めも無く優しい配色で項目事に区切られ 読みやすく分かりやすいので 沢山の情報

を知る事ができます。社協や水道情報もあり 宝塚発信愛を感じます。 

 以前より見やすくなって良いです。 

 期末なので、もう少し 1 年のふりかえりがあってもよかった 

 気軽にイベントのお知らせを掲載できるようにして欲しい。また掲載できるのであればどうやって

するのかわかるように冊子にも記載してほしい。 

 去年引っ越してから、毎回よく読みます。働いていると地元の情報がなかなか入ってこなかったり、

限られた時間の中では市政などの情報は取りに行けないので、紙面配布は嬉しいです。 

 広報が以前に比べて読みやすく、また情報もわかりやすくなったようにおもいます。 

 今月号のプレゼントのバルーン展のことは、この広報で初めて知りました。小さいこどもがいるの

で、内容を読んでいたら絶対に連れていきたい！と思いました。こういったこども向けのイベントの

案内は、市内の公園などにもポスターを貼ってほしいです。 

 昨年子どもが生まれたところなので小学校の体育館に冷暖房が整備されるのが嬉しいです。 

 参考になりました 

 子育てイベント探しにいつも使っています！毎月楽しみにしています！ 

 子育てしやすい環境がすごくありがたいのですが、未就学児向けのイベントが少ないので、もう少し

イベントが増えると嬉しいです！ 

 子育て系の情報ページに、小さめの地図を掲載いただけると、どこら辺にどの施設があって近いから

行きやすい、とか分かりやすくなる気がします 

 子育て情報をもっと欲しい 

 子供が参加できるイベントが多いと嬉しい。イベントや習い事などに参加する際、以前住んでいたと

ころでは託児サービスが 1000 円であったので参加しやすかった。今は託児サービスが無いので参加

できない。家の近くの保育園の一時保育も前月の 1 日の予約開始直後に埋まってしまう。以前住ん

でいたところはそんなこと無かったので、驚いた。改善が必要だと思う。 

 施政方針の内容がとても分かりやすくて、良かったです。山崎市長のお考えも良く理解できる内容で



 11 / 12 
 

した。これからもひとつひとつの方針の具体的な内容についての説明を各担当者から紹介してもら

う特集をお願いします。 

 春が近づき屋外でのイベントもたくさんで楽しみです。中山寺での節分祭、行きたかったのですが都

合で行けず。能見さん来られてたならやっぱり行けばよかったーと思いました。笑 

 場所毎のイベントで見やすかった。（文化芸術センターのイベントに行きたいので。） 

 色で分かれているのでわかりやすいです！見たいページがすぐわかる！ 

 色々情報があって役に立ちます。 

 新ごみ処理施設に予算がかなりかけられているが、具体的にどういう整備がされるのか知りたい 

 水道料金が少し上がっていると感じたのでこちらの内容で知れてよかった 

 水道料金の改定が特に読みやすかったです。 

 水道料金改定 年金生活にはきついと思いますが1年の猶予？ありがたいのか？そうでも無いのか？ 

 全体的にとても見やすく、全てに目を通しています。やはり広報誌は、写真や絵等を用い構成すれ

ば、より親しみやすく、読みやすくなると思います。 

 丁寧な説明が多く感謝してます。 

 特にありませんが毎回細やかな楽しみにはしています。 

 読みやすくなったなと思います。 

 表紙の『飛躍へのスタート」と言う言葉と子供のサッカー風景の写真が印象的でした。 

 宝塚に引っ越してきて 5 年、この広報のおかげで中山観音のことや武庫川の渡し船の石碑のことな

ど、宝塚の豆知識がどんどん増えていき、嬉しいです。 

 宝塚市の子育て中でもできる在宅ワークや内職 子連れ出勤できるものなどしてほしい 

 宝塚市の美味しい食材を使ったメニュー、献立を毎回楽しみにしています。 

 宝塚市内でのイベントなどの情報が手に入るので助かっています。 

 冒頭の特集ページも他のページとデザインの雰囲気を合わせたほうがいいと思った。4.5 ページの写

真は全部宝塚の写真にした方がいい。フリー素材が浮いている。 

 毎月、子供と参加できるイベントはないかなとこの広報でチェックしています！申し込みがハガキ

や電話ではなくネットからできるとハードルがさがるのでありがたいです。 

 毎月のイベントは広報誌でチェックしています。見やすくなりありがたいです。これからもたくさん

の情報発信を楽しみにしています。 

 毎月の宝塚市広報誌は宝塚の情報をいち早く知る事が出来、隅から隅までじっくり読ませて頂いて

ます。特に市内で開催されるイベント情報、子育て孫育て情報、防災に関わる情報が役に立っており

ます。 

 毎月楽しく拝読しております 

 毎月見ています。市のイベントをどこでどのようなのをしているのか知る機会がないのでとても助

かっています。 

 毎月知りたいことがたくさん載っていて助かります。 

 裏表紙のQRコードですが離して掲載してもらえると読み取りの時にどちらも読み込むことがないの

で助かります。阪神競馬場へ行こうのコーナーと市政 70 周年記念の記事で思いました。今月のプレ

ゼントでは離れていたので読み取りやすかったです。 
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 裏表紙は華やかで見やすいです。QR コードで簡単にアクセスできるのも嬉しいです。今回プレゼン

ト企画が色々あったので、嬉しい情報や楽しみになる情報がたくさんあると次回もワクワクで待ち

遠しくなります。今後もイベント情報など楽しみにしております！ 

 令和 6 年度の指針がわかりやすかった。 

 令和６年度の主な事業では写真付きで良いがもう少し文書による具体性かわ必要かと思います。 

 令和 6 年度の主な事業は写真入りでイメージがわかりやすい。 


